

До Научния секретар на
Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ „Токуда“ гр. София

Становище

От

Проф. д-р Явор Димитров Корновски, дмн
Катедра „Здравни грижи“, МУ-Варна -Филиал Шумен

Относно

Конкурс за заемане на АД „Професор“ в област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1. Медицина *по научна специалност „Акушерство и гинекология“* за нуждите на Клиника по Акушерство и гинекология на „Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ Токуда“ ЕАД, обявен в Държавен вестник **бр.98/24.11.2023 г.**

За обявения конкурс в срок са подадени изискуемите документи от един кандидат: Доц.д-р Петър Цанков Марков, д.м

I. Анализ на научно-изследователската дейност и научна продукция на Доц. д-р Петър Цанков Марков, д.м след придобиване на АД „Доцент“

В настоящия конкурс Доц. Марков представя 1 монография (хабилитационен труд) на тема: „Плацента превия ендшпил“, 93 научни трудове и 27 участия в научни форуми(национални конгреси и конференции). От писмените научни трудове: 10 са публикувани резюмета в чуждестранни издания, което е атестат за високо качество и принос и 83 са пълнотекстови статии. От последните, 67 са публикувани в български и 16 в чуждестранни издания. Доц.Марков е първи автор на повече от половината пълнотекстови статии (48 публикации), което е неоспоримо доказателство за водещата му роля и принос в научно-изследователската дейност. Изнесените от него многобройни доклади на национални форуми разглеждат значими и актуални теми, предизвикват голям интерес у аудиторията и се отличават със завидни презентативни умения и ерудиция. В научните среди качеството и стойността на научната продукция се оценяват с показателите: цитируемост, импакт фактор и Хирш индекс(h-index). След 2016 г., научните трудове на кандидата са цитирани в 185 литературни източници, с h-index 3 и са публикувани в издания с общ импакт фактор 53,44. Тези показатели красноречиво говорят за една стойностна научно-изследователска дейност.

Основните научни области разгледани в продукцията на Доц. Петър Марков са: родоразрешение при случаи с плацента превия и абнормна плацентация; високо-рискова

бременност, дуплодна бременност; медико-социални и медико-етични проблеми; оценка на хранителния режим върху здравето на рискови популационни групи; ехография в Акушерството и Гинекологията. Приемам приносите, изтъкнати от кандидата в приложената авторска справка, като особено искам да изтъкна приносите на монографията „Плацента превия ендшпил“, като първата по рода си монография в страната, разглеждаща актуален и значим проблем на базата на солиден клиничен и хирургичен опит на автора.

II. Анализ на учебно- преподавателската дейност на кандидата

От 2017 г. Доц. Марков е доцент в Катедрата по Акушерство и Гинекология, МФ, МУ-София, впоследствие и в МФ на СУ „Св. Климент Охридски“. От 2016 г е хоноруван преподавател (доцент) към катедрата по Здравни грижи при ФОЗ, МУ-София. Обучавал е български и чуждестранни студенти по медицина, дентална медицина и специализанти по АГ, а също и акушерки и медицински сестри по бакалавърски и магистърски програми. Провеждал е практически занимания на стажант-лекари и на специализанти по Акушерство и Гинекология, на общопрактикуващи лекари в курс по Обща медицина (модул “Акушерство и Гинекология”). Бил е също така отговорен асистент на специализанти по Акушерство и Гинекология. По линия на СДК е участвал в провеждането на тематичен курс “Оперативна Гинекология”. От приложената справка е видно, че учебната му натовареност за периода 2016-2020 учебни години възлиза на 686 часа. Това включва лекции и упражнения по акушерство и гинекология по специалност „Акушерка“. Справката от УМБАЛ Токуда удостоверява учебна натовареност от 449 часа в обучение на специализанти и продължаващо обучение.

Заклучение:

Учебно-преподавателската и научна дейност, както и научната продукция в качествено и количествено отношение на Доц. Петър Марков, дм напълно отговарят на изискванията на ЗРАСРБ и Правилника за неговото приложение за заемане на АД „Професор“. Също така, Доц.Марков е отличен оператор и мислещ клиницист в областта на акушерството, оперативната гинекология и онкогинекология. Освен безпорните професионални, той притежава и лични качества, които могат да са пример за много от по-младите колеги. Убедено давам положителна оценка на научно-преподавателската дейност на Доц. Петър Цанков Марков, дм и ще гласувам за заемането от него на АД „Професор“ в област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1. Медицина *по научна специалност „Акушерство и гинекология“*.

17.02.2024 г.

Проф. д-р Явор Корновски, дмн 